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Απονεμήθηκαν 135 υποτροφίες σε μαθητές και 
φοιτητές: Ο Πατριάρχης Σερβίας είναι ένας από 
τους μεγαλύτερους δωρητές
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Συνολικά 135 υποτροφίες απονεμήθηκαν σε μαθητές και 
φοιτητές από όλη την Κροατία, από τα δύο Ταμεία του 
Σερβικού Οικονομικού Συνδέσμου «Πρίβρεντνικ» για το 
σχολικό και ακαδημαϊκό έτος 2025/26. Η απονομή υποτροφιών 
έγινε στο πλαίσιο του 14ο Συνεδρίου Υποτρόφων του 
Πρίβρεντνικ και της Σερβικής Νεολαίας που 
πραγματοποιήθηκε στο Σερβικό Ορθόδοξο Γενικό Γυμνάσιο 
«Καταρίνα Καντακουζηνή Μπράνκοβιτς» στο Ζάγκρεμπ στις 13 
Δεκεμβρίου.

Ο Πρόεδρος του «Privrednik» κ. Νίκολα Λούνιτς μίλησε ιδιαίτερα για την 
υποστήριξη του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριου, του οποίου 
τους χαιρετισμούς και τις ευλογίες μετέφερε στους συγκεντρωμένους, τονίζοντας 
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ότι η πνευματική του υποστήριξη στο «Privrednik» είναι ανεκτίμητης σημασίας 
στη σημερινή εποχή διχασμού και σύγκρουσης. «Ο Πατριάρχης Πορφύριος 
στηρίζει οικονομικά τα ταμεία του «Privrednik» εδώ και πολλά χρόνια και 
έχει δωρίσει σημαντικά κεφάλαια, και για φέτος, μόνο αυτές τις μέρες, 
δώρισε 30.000 ευρώ για υποτροφίες. Τον ευχαριστώ από τα βάθη της 
καρδιάς μου για αυτή την υποστήριξη εκ μέρους όλων των υποτρόφων μας
», δήλωσε ο κ. Λούνιτς.

Φέτος, τα ποσά των υποτροφιών αυξήθηκαν για να μειωθεί το κόστος εκπαίδευσης 
για τους νέους οι οποίοι βρίσκονται αντιμέτωποι με συνθήκες αυξανόμενου 
κόστους διαβίωσης.

Οι φοιτητικές υποτροφίες από το Ταμείο «Vladimir Matijević» ανέρχονται σε 220 
ευρώ το μήνα, οι σχολικές υποτροφίες σε 100 ευρώ, ενώ οι υποτροφίες από το 
Ταμείο «Ivana Vujnović» ανέρχονται σε 300 ευρώ το μήνα. Όλες οι υποτροφίες 
καταβάλλονται κατά τη διάρκεια των εννέα μηνών του σχολικού έτους, δηλαδή 
του ακαδημαϊκού έτους.

Ο Σερβικός Οικονομικός Σύνδεσμος «Privrednik» είναι η παλαιότερη ενεργή 
οργάνωση Σέρβων στην Κροατία. Κατά τη διάρκεια των τριών αιώνων ύπαρξης και 
δραστηριοτήτων του, το «Privrednik» έχουν αποφοιτήσει πάνω από σαράντα 
χιλιάδες νέοι. Μόνο τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια, το «Privrednik» έχει απονείμει 
υποτροφίες σε αρκετές εκατοντάδες μαθητές και φοιτητές και έχει διαθέσει πάνω 
από δύο εκατομμύρια ευρώ για αυτό.

Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος του «Privrednik» επεσήμανε τη σημασία της συνεχούς 
επένδυσης στην εκπαίδευση των νέων, καθώς και τον ρόλο του «Privrednik» στην 
ενίσχυση των προοπτικών της σερβικής κοινότητας στην Κροατία. Υπενθύμισε ότι 
το φετινό συνέδριο πραγματοποιείται τη χρονιά που συμπληρώνονται ακριβώς 
εκατό χρόνια από το πρώτο Συνέδριο της νεολαίας «Privrednik», το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στο Βελιγράδι το 1925.

Σε αυτή την επίσημη περίσταση, το «Privrednik» ευχαρίστησε πολυάριθμους
δωρητές, όπως: την Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και  τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο, το Σερβικό Εθνικό Συμβούλιο, τη Δημοκρατία της 
Σερβίας, τη Μητρόπολη Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας, εκκλησιαστικές κοινότητες 
και ναούς, τοπικές αυτοδιοικήσεις, καθώς και πολλά άτομα.



Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έψαλλε η εκκλησιαστική χορωδία του 
Καθεδρικού Ναού Μεταμορφώσεως του Κυρίου στο Ζάγκρεμπ, η οποία υπενθύμισε 
τη μακρά και πλούσια παράδοση της ορθόδοξης ψαλμωδίας στο Ζάγκρεμπ.
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